

汇集侨资侨智 写好创新文章 全市侨务工作推进会召开

本报讯 (记者王颖)昨天,全市侨务工作推进会在启东召开,进一步凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力、维护侨益,更好团结引领广大海外侨胞和归侨侨眷,为奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章贡献智慧和力量。市委常委、统战部部长王小红参加会议并讲话。

去年,相关市级部门单位和各级统战侨务系统锐意进取、开拓创新,侨界思想引领持续加强,服务中心大局更显力度,为侨服务品牌不断擦亮,文化交流活动走深走实,南通“华创苑”建设稳步推进,招引侨资、新侨项目11个,投资总额达75亿元。

会议指出,相关市级部门单位和全市统战侨务部门要服务全市重大战略,吸引更多侨资企业投资南通、深耕南通;聚焦双创载体建设,更好发挥“新侨之乡”优势,以侨资侨智写好创新文章、助力发展新质生产力;弘扬优秀传统文化,充分发挥广大侨胞侨眷在传播中华优秀文化、推动中外人文交流方面的重要作用,用富有南通特色、江海底蕴的方式手段,讲好中国故事、南通故事。

市教育局、市市场监管局、市外办、海安市、通州区、海门区作交流发言。

优质医疗资源 辐射重点片区

市第一人民医院通州湾院区启用

本报讯 (记者吴雷云)昨日,南通市第一人民医院通州湾院区正式开诊。作为通州湾示范区与市第一人民医院合作共建的结晶,通州湾院区将依托市第一人民医院优质的医疗和管理资源,充实“大通州湾”片区优质医疗资源布局,实现区域医疗卫生事业高质量发展。市委常委、宣传部部长陈冬梅出席活动。

作为南通最“年轻”的经济板块,通州湾示范区始终以高品质医疗健康服务推进民生事业发展。2018年12月,通州湾示范区与市第一人民医院合作共建通州湾三余人民医院紧密型医联体。2021年10月,双方正式签约合作共建通州湾院区。通州湾院区启用后,市第一人民医院将采取“垂直化管理、一体化运行、同质化医疗”的院区模式对新院进行全方位运营管理,目标打造“大通州湾”片区居民首选、南通沿海地区领先的三级综合医院及区域医疗服务中心。

据了解,通州湾院区总投资约5亿元,建筑面积4.8万平米,首开100张床位,建有“互联网+”健康管理服务体系。未来,通州湾院区还将规划建设1000张床位,进一步提升“大通州湾”片区卫生健康服务能级。

促进改革创新 推动提质增效

市区产业工会工作会议召开

本报讯 (记者彭军君)昨天,市总工会召开市区产业工会工作会议,促进产业工会改革创新,推动产业工会工作提质增效。市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴出席会议并讲话。

会议充分肯定市区产业、集团公司工会取得的成绩,对新形势下,如何推动产业工会创新发展,更好地组织动员产业职工建功立业,切实实现好、维护好、发展好广大产业职工群众合法权益提出了要求。

会议要求各产业工会与时俱进、实干笃行,“竞”出新质生产力、发展新动能。积极顺应全市发展大势,深度融入长江口产业创新协同区发展战略,加强与长三角兄弟工会对接协作,多思考、多结合,亮出工作特色、增强工作实效。聚焦工会中心工作,扎实开展源头参与、产业工人队伍建设改革、职工维权服务,推动民主管理,构建和谐劳动关系等重点工作,多角度、全方位聚力打造产业工会工作品牌。

会上,市卫生健康工会联合会、市教育工会、南通机场集团工会等10家产业、集团公司工会被评为2023年度优秀市级产业工会。

中石油LNG船“峨眉”号 首次回国卸货



本报讯 (记者徐书影 通讯员吴瑕 付海洋)19日下午,满载16万立方米LNG的“峨眉”号,回到如东洋口港阳光岛中石油江苏LNG码头。作为中国石油自有LNG运输船,“峨眉”号于去年底在该站完成交付前最重要的气体试验后,正式“入列”冬供。此次跨洋载货而归,是该轮投运后首次回国卸货,标志着LNG产业领域又一“大国重器”顺利上岗,对于提升LNG运输能力、增强天然气保供能力、提高LNG贸易灵活性具有重要意义。

“峨眉”号是中石油国事LNG运输项目二期首制船,也是继“少林”“武当”和“昆仑”后中国石油投资建造的第四艘大型LNG船。此次它运载的货物采用的是FOB(装运港船上交货)贸易模式,也就是由买方负责派船接运货物,卖方将货物装上买方指定船舶,以船舷线为分界线,货物即完成交割的“买家自提”模式。这种模式,能够更好地实现资源有效配置与效益最大化,灵活满足国内天然气使用需求。

作为“峨眉”号归国首靠站,中石油江苏LNG接收站是当前长三角地区调峰能力最强的天然气保供基地,现有6座LNG储罐,总罐容108万立方米。运行13年来,该站已累计接卸来自26个国家和地区的LNG超5700万吨,折合天然气超800亿立方米,能够常年支持江苏省四分之一以上的天然气使用需求,是华东地区能源安全稳定供应的重要“加气站”。

清除发展“绊脚石” 打造产业新地标

启东海工园力争全年培育应税销售30亿级以上企业5家

本报讯 (记者黄海 通讯员钱爱仁)昨天,由振华启东海工建造的60人SOV风电运维母船“至诚60”顺利完成试航任务后,正在进行最后调试,进入交船冲刺阶段。

“至诚60”是一艘集高效运维、绿色运维、智能运维于一体的海上SOV风电运维母船,船长72.76米、型宽17.5米,设计服务航速12节,自持力30天以上,满足无限航区要求,配置了振华重工自主研发的国内首台具有波浪补偿功能的可伸缩栈桥、DP2动力定位系统以及直流传动综合电力推进系统和锂电池混合动力方案,具有载货空间大、载重量大的特点。

近年来,经过一轮又一轮的合并、重组,启东海工园一改之前企业各自为营、零打碎敲的局面,转变为现在以央企、国企为主,规划用地面积35.80平方公里,已入驻了中远海运、中集太平洋、振华重工等近20家全球知名海工企业。

今年,为促进海工装备产业进一步加速发展,启东海工园专题调研,更新梳理出园区17家重点企业提出的8大类38个难点、堵点问题,按照“先急后缓、分类处置”思路,分步实施集中攻坚行动,全力清除阻碍企业发展的“绊脚石”。

宏强重工目前处于破产重整阶段,计划于3月进行拍卖,已有5家企业准备参

与竞拍。“今年,我们将加快腾换凤凰,进港老镇区工业企业沿江资源盘活,培育新发展动能。”启东海工园管委会副主任徐向军介绍,目前,已派工作专班与18个总计超200亩的内陆低效用地地块负责人对接,同时将新建一支专业招商队伍,在上海召开沿江配套产业招商大会,着力吸引一批关联度高、上下游配套能力强的项目落户。

目前,启东海工园逐步形成三大重点板块:以启东中远海运、润邦海洋等为代表的海洋工程装备制造产业;以振华重工、中集太平洋等为代表的海洋特种装备船舶制造产业;以泰胜蓝岛、中交三

航等为代表的能源及重型装备制造产业。今年2月,启东海工园完成规上工业应税销售15.7亿元,同比增长45%;1—2月累计完成规上工业应税销售43.8亿元,同比增长47%。

“我们将集中精力抓项目、增动能,千方百计稳市场、优服务,着力打造‘海工船舶就到启东’的产业地标。”启东海工园(寅阳镇)党(工)委书记任锴胜表示,今年,将向盘活资源要增量,向科创项目谋变量,向龙头企业挖体量,全力拓展海工经济版图,力争全年培育应税销售70亿元企业1家、50亿元企业1家、40亿元企业2家、30亿元企业1家。

围绕需求 精准服务

崇川今年47个社会组织公益创投项目立项

本报讯 (通讯员俞洋 记者陈静)记者今天从崇川区民政局获悉,经过项目征集、组织申报、项目初审、立项评审等程序,该区今年从114个社会组织公益创投申报项目中筛选产生了47个立项项目,这些项目已于近日完成立项公示。

本届项目紧扣“邻里守望”为老服务、“筑梦童心”儿童关爱服务、“共治共享”社区治理服务、“文化铸魂”社区文化建设服务、“同舟共济”济困服务、“培力赋能”专业支持服务及“公益先行”其他公益服务等七大主题,围绕辖区内居民多元化需求,为居民提供全面而精准的服务。

具体来看,本届立项的公益创投项目共分为ABC三类。其中,A类品牌培塑项目有“情暖认知,你我同行——‘黄手环’认知症干预帮扶计划”等7个,此类项目具备较高的社会影响力和示范作用,旨在通过打造公益品牌,发挥示范引领作用;B类培育推广项目有“孝馨陪伴 爱老助老”等24个,此类项目注重公益服务的普及和推广,力求将优质资源和服务送达更多有需要的群体;C类创意扶持项目有“朝阳守护 关爱相伴——关爱困难家庭子女成长计划”等16个,此类项目富有创意和创新,旨在通过新的思路和方法解决社会问题,为公益事业注入新的活力。

锻造队伍 赋能发展

海安举办招商引资产业及实务培训班

本报讯 (通讯员茹意 于雪晴)16日,海安市招商引资产业及实务培训班开班,本次培训班重点围绕科技招商、服务业招商、基金招商和产业体系发展规划布局、项目审批政策等主题授课,220余名招商骨干参加培训。

近年来,海安高度重视招商引资队伍建设,以“招商引资突破年”为抓手,聚焦“招大引强”“主平台外资”“服务业招商”“科技招商”四大攻坚行动,举办专业招商人员培训会、招商骨干能力提升培训班等8个班次,一月一主题开展“商务大讲堂”5次,累计培训招商骨干超1000人次;分批次组织21名招商骨干赴长三角地区一线跟岗锻炼,靶向实践,组建以专业招商干部为主体,专业领域干部共同参与的招商联合小组,赴上海、苏州等地洽谈合作、招引项目30余个,切实以高质量招商引资为全市经济社会高质量发展蓄势赋能。

“本次培训是推动招商干部把握大局大势、掌握理论技巧,提高实战本领的重要载体。”海安商务局相关负责人表示,将进一步贯彻落实“重大项目攻坚突破年”部署要求,全面培育锻造“懂产业、懂经济,会招商、会服务”高素质专业化招商铁军,为南通奋力打造全省高质量发展重要增长极作出新的更大贡献。



昨天,江苏思维福特机械科技股份有限公司工人在车间工作。该公司位于通州区兴仁镇徐庄科技园,专注于数控机床关键精密零部件主轴的自主研发、制造、销售。截至目前,该公司业绩同比增长30%以上,今年销售额预计达8600万元。

记者 尤炼摄

去年上线以来督促办理工资保证金4956万元 智能预警为农民工工资“上保险”

本报讯 (记者张亮)农民工工资保障问题,事关民生福祉和社会稳定。记者昨天从市市域社会治理现代化指挥中心获悉,中心与人社、住建等部门在全省首创农民工工资保证金预警模型,自2023年1月上线以来,累计提醒应办未办保证金企业165家,及时督促办理农民工工资保证金4956万元,在维护农民工切身利益的同时,提升了监管效率,节约了管理成本,将问题解决在萌芽阶段。

工资保证金是解决工程建设领域欠薪问题的重要兜底保障措施。为助力部门对工资保证金监管工作的开展,充分压实总承包单位的主体责任,市域指挥中心会同市人社局、住建局等部门建立大数据分析模型,全面监管全市涉及工程建设施工的单位,并依托市县三级联动指挥平台,将预警线索提供给属地主管部门进行核实、处置,形成“预警—派单一核实—处置—分析”的全流程闭环管控。前不久,预警模型发现,某集成电路设备研发生产项目4号楼办公一期装修工程未及时存储农民工工资保证金,市域指挥中心立即交人社部门予以核查处置,督促有关单位缴纳资金。3月19日,人社部门反馈,该项目农民工工资保证金已完成缴纳。自

2023年1月上线以来,预警模型累计对全市2061个工程项目、1578家建设单位、1149家施工单位进行了有效监管,为农民工撑起“安薪伞”。

坚持服务导向,解决群众急难愁盼。近年来,针对与人民群众切身利益息息相关的人力资源和社会保障问题,市域指挥中心与市人社局不断完善联动机制,强化数据分析,创新源头治理,市人社局专门成立社会保障联动办公室,牵头负责12345大联动平台工单办理工作,去年累计承办平台工单2198件次,按时签收率、按时办结率达100%,综合满意率97.34%,相关指标在市级成员单位中排名前列。



(上接A1版)

近年来,我市税务部门为疏通家纺企业“数智升级”中的难点、堵点,常态化开展“走流程、听建议”活动,持续优化宣传辅导、政策推送、疑难解答,征纳互动系列服务,为企业转型升级赋能添力。

“全流程数字化后,生产效率提升了30%以上。今年前4个月的订单已经饱和,预计一季度的外贸订单在400万至500万美元,产值可实现7000万至8000万元人民币。”蓝丝羽家用纺织品有限公司董事长俞建辉介绍。

问需问计 激发新兴产业创新动能

科技创新是发展新质生产力的核心要素。我市税务部门深入企业问需问计,精准推进税惠政策落实,持续优化税费服务,努力以政策效能推动科技创新,为高质量发展铺路搭桥。

在江苏城邦物联网智能装备有限公司生产车间内,全自动生产线正有序运作,工作人员戴着安全帽在岗位上有条不紊地作业,一派热火朝天的忙碌景象。

“通过技术创新,新研发的智能物流分拣设备得到快递、电商行业的认可,新年的生产订单源源不断。”公司负责人李锋表示,税惠政策的“直达享”和税费服务的“再加码”,帮助企业加快转型升级的步伐。2023年,公司申报享受534.13万元的研发费用加计扣除,大大提振了高质量发展的信心和底气。

组织业务骨干深入企业纾困解难,税务部门详细了解企业生产经营、发票开具、技术研发、市场拓展等情况,为企业提供涉税业务指导,同时送去税惠政策大礼包,辅导企业懂政策享优惠。2023年前三季度,全市共有3100多家企业申报享受研发费用加计扣除金额超100亿元。本报记者 张亮 本报通讯员 彭祯 王潇

打通营商环境“最后一公里” 苏锡通园区发布76条优化清单



本报讯 (记者吴雷云)昨天,苏锡通园区召开新闻发布会,发布2024“营商环境提升年”行动方案,推出诚意满满、干货满满的76条营商环境优化清单,全方位、宽领域、深层次营造市场化、法治化、国际化营商环境。

行动方案围绕政策、市场、政务、法治、开放、人文“六大环境”,坚持问题导向,聚焦市场主体关切,重点解决各类经营主体

普遍反映的难点痛点堵点问题,打通营商环境“最后一公里”。如通过依托园区商会等组织,构建“经营主体参与涉企政策制定”工作机制,提高政策的针对性、操作性和公平性;通过探索推进具有园区特色的柔性执法机制,聚焦多头执法、重复执法,规范行政裁量权行使;通过领导挂钩服务重点企业制度,搭建企业交流平台、“企业用工招工”等9条具有园区特色的实质性课题,也将进一步拓展园区优化提升营商环境的外延。

近年来,苏锡通园区扎实推进“营商环境提升年”活动,率先成立优化营商环境领导小组,常态化开展“爱企日”活动,通过实行企业登记全流程电子化、全环节“分钟制”,让企业开办“0.5个工作日”成为常态,推行“企业白名单”“触发式”监管机制,进一步优化企业发展环境。“外籍人士远程‘不见面’获取企业电子营业执照”获评2023年度南通市十佳政务服务营商环境创新案例,“探索实施‘一次查·一起查’机制为企业减负增效”获评2023年度南通市优化营商环境十佳案例。

苏锡通园区党工委副书记、管委会主任黄晓峰表示,园区将坚持把打造一流营商环境作为提信心、稳预期、稳增长、推动高质量发展的先手棋,延续巩固园区营商环境不断优化的良好态势,持续推动营商环境迭代更新、提档升级,为高水平建设“沪苏跨江融合发展试验区”提供强有力的制度保障。